

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

по диссертационной работе Акрамова Фурката Шариповича на тему «Совершенствование системы управления трудовой миграцией в условиях цифровизации (на примере Российской Федерации)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда)

Акрамов Фуркат Шарипович в 1998 году поступил в Худжанский филиал Таджикский технический университет имени академика М.С.Осими а, в 2004 году окончил данный ВУЗ по специальности «Экономика предприятий легкой и текстильной промышленности».

С 2005 по настоящее время работает ассистентом кафедры «Экономической теории» Института экономики торговли Таджикского государственного университета коммерции в г. Худжанде.

С 2018 года по настоящее время является соискателем кафедры «Экономической теории» Института экономики торговли ТГУК в г. Худжанде по специальности 08.00.05 «Экономика и управления народным хозяйством (Экономика народонаселения и демография).

За время исследовательской и научной длительности Акрамов Ф. Ш. продемонстрировал целеустремленность, творческий подход к решению исследовательских задач, профессионализм интервьюера. Участвовал в качестве исполнителя и интервьюера в научно-исследовательских проектах: «Практика использования патентов на осуществление трудовой деятельности иностранными гражданами в Российской Федерации» (2011-2012 годы, Институт социально-политических исследований РАН и Международная организация труда), «Новые тенденции трудовой миграции из Таджикистана в Россию» (2012-2014 годы, Институт социально-политических исследований РАН, грант РФФИ № 12-06-00245), «Сообщества мигрантов из Таджикистана в России, демографическая структура, социальная и экономическая адаптация, вклад в развитии принимающей стороны» (2018-2020 годы, Институт демографических исследований ФНИСЦ РАН, грант РФФИ № 18-011-11-53).

Акрамов Ф. Ш. активно участвовал в научных мероприятиях, в том числе выступал с научными докладами на научно-практической конференции «Практика привлечения и использования иностранной рабочей силы в России: тенденции, механизмы, технологии» (16-17 октября 2006 г., Москва); международной научно-практической конференции «Настоящее будущее России через призму переписей населения 1897, 2002, 2010 годов (20 апреля 2007 г., Москва); международной научно-теоретической конференции «Таджикистан и современные международные

отношения: регионализм и глобализм” (15 мая 2007 г., Худжанд); VIII, IX, X конференции молодых ученых «Актуальные проблемы глобальной экономики» (25 мая 2006 г., 18 мая 2007 г., 16 мая 2008 г., Москва); международных симпозиумах «Миграционные мосты в Евразии» (2010-2020 гг., Москва); научно-практическом семинаре «Миграционные тенденции в Центральной Азии: поиск стратегий устойчивого развития» (21 декабря 2023 г., Москва).

Диссертационная работа является актуальной в связи с тем, что в условиях трансформации экономики важную значимость приобретают исследования изменения институциональной структуры и факторов экономики, которые определяют уровень и дополнительные возможности ускорения социально-экономического развития страны. Для повышения эффективности административных процедур в сфере миграции, а также для профилактики, предупреждения, выявления и пресечения нарушений миграционного законодательства, большее значение приобретает использование современных цифровых технологий и информационно-технических средств. 18 июля 2012 г. Президентом РФ была утверждена Концепция государственной миграционной политики Российской Федерации до 2025 г., закрепившая основные принципы, задачи и цели миграционной политики российского государства. Концепция декларирует модернизацию системы управления миграцией, в том числе на основе современных цифровых технологий. Миграционная политика государства взяла ориентир на цифровизацию методов, технологий и инструментария управления миграционными процессами.

Объектом исследования являются трудовая миграция на территории Российской Федерации. Предметом исследования являются организационные, общественные и экономические отношения, возникающие в процессе применения цифровых технологий управления трудовой миграцией. Положения и выводы могут быть использованы для дальнейшего совершенствования механизма использования цифровых технологий управления трудовой миграцией. Цифровые технологии оказывают влияние на процесс миграции на каждом его этапе: пограничного контроля, направления и наблюдения за миграцией со стороны государственных органов; смартфоны, платформы и приложения используются мигрантами для коммуникации, доступа к новостям, получения и отправления денежных переводов. Отмечается линейная зависимость между количеством мигрантов с показателями развитости сети Интернет, который жизненно важен в осуществлении цифровой виртуальной коммуникации мигрантов между собой, с обществом, социальными и государственными институтами. Это также находит отражение в создании виртуальных сетевых мигрантских сообществ, формировании мигрантских «цифровых диаспор», в которых происходит цифровая адаптация мигрантов и формируется их виртуальная идентичность.

Диссертация Акрамова Ф.Ш. представляет собой самостоятельное законченное исследование, отвечающее требованиям ВАК РФ и автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.

«Региональная и отраслевая экономика» («Экономика народонаселения и экономика труда»).

Научный руководитель:

Член-корреспондент РАН,
Доктор экономических наук, профессор
Зав. лабораторией международных демографических исследований
Института демографических исследований ФНИСЦ РАН



Рязанцев С. В.

Подпись Рязанцева С. В. заверяю:

Начальник Отдела кадров
Института демографических исследований ФНИСЦ РАН

A handwritten signature in blue ink, likely belonging to the Head of the HR Department, is written below the text.

Соколов А. Н.